ПДД для дошколят.
Безопасность жизнедеятельности детей представляет собой серьезную проблему современности. Зачастую виновниками ДТП являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них. 
Именно, поэтому, дорожно - транспортный травматизм остается приоритетной проблемой общества, требующей решения, при всеобщим участии и самыми эффективными методами.
Правила дорожного движения едины для детей и взрослых. Известно, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь. Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить детей правилам дорожного движения. В этом должны принимать участие родители, дошкольные учреждения, в дальнейшем - школа и другие образовательные учреждения, а также все окружающие ребенка люди.
Одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожного транспортного травматизма в дошкольных учреждениях.
Обучение дошкольников правилам дорожного движения в нашей группе ведется как с воспитанниками, так и с родителями.
В рамках недели безопасности, в нашей группе были проведены мероприятия по закреплению знаний воспитанниками правил дорожного движения, пожарной безопасности. Игра – квест, "Мастерская ПДД" запомнилась детям больше всего.
Цель игры: обучать правилам дорожного движения, поведения на дорогах, закрепить представления детей о назначении светофора, прививать устойчивую мотивацию к соблюдению ПДД, развивать внимание, мышление.
Игра включала в себя несколько этапов, которые позволили построить воспитанникам маленький город и помочь его жителям узнать правила дорожного движения. В нашем городке были такие этапы как мастерская по ремонту дорожных знаков, автомастерская и другие. Знатоки правил дорожного движения отвечали на вопросы и выполняли практические задания.
Мультвикторина «Правила безопасности со Смешариками» позволила с пользой организовать  досуг  детей.  
[bookmark: _GoBack]В  форме  игровой  деятельности мы закрепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, правилах поведения на дорогах. А еще учились работать в команде, соблюдать правила игры и проявлять находчивость и смекалку.



